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議 事 日 程      （９月定例会） 

日程第１ ８月定例会会議録承認について  

日程第２ 報告事項   

 １ 平成２１年第６回高松市議会定例会について  

 ２ 
平成２１年度全国学力・学習状況調査に係る結果の考察と今後の指

針について 
 

 ３ 船岡山古墳について  

日程第３ 高松市教育委員会委員長の選挙等について  

日程第４ 報告事項   

 ４ 香川町３幼稚園の定員改正について  
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【平成２１年９月２５日（金） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会               

 

委員長が，会議録の署名委員に児玉委員を指名。 

 

日程第１ ８月定例会会議録承認について 

 

委員長が，８月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

委員より，高松市教育委員会会議規則第１１条第２項の規定に基づき，議事進行に関する

緊急動議が提出され，同条第３項の規定により，議事進行の変更について各委員に諮り，「日

程第３ 高松市教育委員会委員長の選挙等について」を「日程第２ 報告事項」の前に繰

り上げて審議することに決する。 

 

 

 

日程第３ 高松市教育委員会委員長の選挙等について 

 

平成２１年９月３０日をもって任期が満了する高松市教育委員会委員長について，総務

課長が選挙等についての説明を行うとともに，選挙方法について各委員に諮る。 

指名推選とする動議が提出され，全員の賛成により，動議は成立。 

委員長については，引き続き神内委員長に，委員長職務代理者についても岡委員とする

指名推選があり，全委員異議なしで，委員長には神内委員長が再選，委員長職務代理者に

は，岡委員が指定された。 
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日程第２ 報告事項 

   報告事項１ 「平成２１年第６回高松市議会定例会について」 

 

教育部長から，平成２１年第６回高松市議会定例会について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  小・中学校での暴力行為についてですが，本市での千人当たりの発生件数

は，全国平均に対して数倍と，非常に多くなっております。これは，生徒に対する

指導が体罰と受けとめられないかが気にかかり，教師が指導を遠慮しがちになって

いるのではないでしょうか。生徒に対して，もう尐し厳格に対処できる裁量が，教

師に認められても良いのではないかと思います。 

○ 学校教育課長  暴力行為に対する対応は，学校現場としても難しい問題であります。

これについては，学校長を含め，教師が地道に対応していかねばならないと考えま

す。 

○ 委  員  問題行動等対応マニュアルの作成は，いつ頃でしょうか。 

○ 学校教育課長  今年度中に作成し，各学校に配布する予定です。 

○ 委  員  各学校への電子黒板の整備についてですが，一学校あたりの設置は何台で

すか。 

○ 学校教育課長  各学校に１台ずつです。それ以上の設置については，今後の検討事項

であると考えます。また，電子黒板は各教室やフロアー間の持ち運びに適さないた

め，手軽に移動できるパソコンと液晶プロジェクターの組み合わせを使用したりし

ております。 

○ 委  員  市議会の質問で，実現するには予算措置が必要となるような内容の場合に

は，答弁の際にどのような対応をしていますか。 

○ 教育部長  予算に関係する質問については，答弁の内容について事前に市長部門と調

整を行っております。いずれにせよ，予算の決定には，市議会の議決が必要ですの

で，確定的なことは答えておりません。 

○ 委  員  いじめ問題についてですが，高松市の千人当たりの件数は，小学校が全国

平均のおおむね半分であるのに対し，中学校は全国平均の２倍近いという結果にな

っているようですが，なぜ突然，中学校から件数が急増しているのでしょうか。 
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○ 学校教育課長  いじめ調査については，国の調査定義に基づき，各学校において集計

しておりますが，私の教員経験から申しますと，中学校教員は小学校教員に比べて，

生徒指導等の面に関して敏感に察知するところを求められるため，いじめの兆候段

階での初動が，小学校に比較して迅速であると思います。また，中学校では，生徒

の問題行動等について，生徒指導主事が対応記録等を作成しているため，小学校に

比べて，いじめに関する件数を詳細にカウントしているのではないかと思われます。

このようなことから，いじめが急増したというよりも，小学校と中学校の教務事情

の差が現れたのではないかと推察いたします。 

○ 委  員  小学校では，調査結果に出てこない数があるかもしれませんね。 

○ 委 員 長  医師という職業柄，いじめについて関わる場合がよくありますが，いじめ

の中には，自殺寸前など深刻な事態に及ぶケースもあり，学校現場の対応力が不十

分ではないかと思うような事例もありました。統計に表れない水面下のいじめの数

の把握などについて，学校長や教員を対象とした，いじめに関する研修等を通じて，

さらに周知していただきたいと思います。 

○ 委  員  ９月定例市議会で，地域活性化・経済危機対策等に関する補正予算を計上

していますが，この度の政権交代による予算執行停止等の措置の影響は，教育委員

会についてはどうでしょうか。 

○ 総務課長  現時点では特に影響はありません。ただ，全小中学校へのデジタルテレビ

整備の必要性が検討されているとは聞いております。 

 

 

 

   報告事項２ 「平成２１年度全国学力・学習状況調査に係る結果の考察と今後の指針

について」 

 

学校教育課長から，高松市教育委員会としての結果の考察と今後の指針についてまとめ，

各学校等に配布することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  今後の教育施策・事業への反映の生活実態等についてですが，各中学校で
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は，二学期の後半に，職場体験学習として学校独自に実習先を選定し，依頼してい

るようですが，学校によって実習先の選定や実習方法にばらつきがあったりするた

め，教育委員会事務局で取りまとめて，商工会議所のような大きな経済団体に依頼

できないでしょうか。 

○ 学校教育課長  現在，市内の全中学校で職場体験学習を実施しておりますが，確かに

学校区によってかなり違いがあります。市街地の学校であれば，商店街など依頼先

も多く，また尐人数でも引き受けていただける場合もありますが，郊外になると，

依頼する事業所にも限りがあり，実施が難しい学校もあります。学校によっては，

体験学習先のリストアップや事業所への依頼から，教員と生徒が合同で行っている

場合もあります。このように，学校ごとのやり方で実施している状況ですが，ある

程度まとまった人数を受け入れていただける事業所が選定できれば，教育委員会事

務局が両者の間に入って，調整等を行うことは可能と考えます。 

 

 

 

   報告事項３ 「船岡山古墳について」 

 

文化財課長から，船岡山古墳の内容確認調査の成果について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  ２号墳が作られたのは，いつ頃でしょうか。 

○ 文化財課長  判明はしておりませんが，１号墳とほぼ同時期か，それより尐し早い時

期の可能性があります。 

○ 委  員  複数の古墳が隣接することはよくあるのですか。 

○ 文化財課長  船岡山古墳のように，古墳時代前期に作られた古墳数というのは数が尐

ないのですが，古墳時代後期になると，古墳数は一斉に増えているため，隣接して

いるものもあります。 
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委員長が，日程第４ 報告事項４について，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

１３条第６項の規定により，会議は公開しないことを各委員に諮り，非公開とすることに決

する。 

 

 

 

日程第４ 報告事項 

   報告事項４ 「香川町３幼稚園の定員改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

午前１１時５分 閉会 

 

 

議決事項 

なし 

 

 


